

FELELŐS MEGYEI NAPLO

Működő és kiadó: Baranyay Lajos. Felelős, szerkesztő: Major Mihály.

Előfizetési-árak

Helyben:	Vidéken:
1 hónap 60 K	1 hónap 75 K
3 hónap 180 K	3 hónap 225 K
6 hónap 360 K	6 hónap 450 K
1 év 720 K	1 év 900 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. TELEFON 208. Egyes szám: hétköznapi 2 f. Vasárnap 4 f.

Városi közgyűlés.

Az elnök főispán percekigült már az elnöki székben, a hatalmas csengő nyelét tartva kezében, azonban az ülés még mindig nem volt megnyitható. Lassan, szuszogva, nagyokat fújva hullározta a városatyák, aztán kétségbeesve nézték a három oldalnyi tárgysorozat 44 kemény pontozatát, amelyen, illetőleg sok fölösleges beszédre keresztül kell szenedni. Pedig a régi esztendőknön keresztül való nagybeszélők egészen elnémultak már, maguk is elszórnyúlkodva némely példákön, amelyek a közgyűlés türelmét a végtelenségig feszítik. Nagy dolgok nem történtek s a purparlézások csekélyebb jelentőségű dolgoknál gabalyodtak egymásba.

A gyűlésről a következő részletes tudósítást adjuk.

Elnök: Széchenyi Viktor gróf főispán.

Előadók: Kerekes Lajos dr., Varga Elemér, Polcer Péter, Námessy János.

Jegyzők: Farkas Sándor, Bohor Atilla, Koller Gyula dr.

Jegyzőkönyvhiteltesítők: Hajós Rudolf dr. és Borcht Jenő dr.

Jegyzőkönyvhiteltesítés: 26-án d. u. 3 órakor.

A következő rendes közgyűlés aug. 31-én lesz.

Interpellációk.

Vanka Ferenc a Palotai-utca öntözése ügyében interpellál. A szabályrendelet elrendeli, hogy a háztulajdonosok öntözzék a gyalogjárókat, a város azonban nem öntözteti a kocsiutát, amelyen araszos por van. Sági Lajos főkapitány jelezi, hogy csak a szabályrendelet végrehajtását sürgeti, ami kötelessége. Varga Elemér főmérnök jelezi, hogy a mérnöki hivatal szívesen öntöztet minden utcát, amennyire a rendelkezésére álló erőből és költségből futja. Saára Gyula dr. polgármester kijelenti, hogy min-

den a közgyűléstől függ. Tessék elrendelni, illetőleg költséget megosztavani arra, hogy a városi utcáit öntözzék, a hatóság boldog lesz, ha a határozatot végrehajthatja. Helyeslés.

Vágó Lajos kérdést intéz a főmérnökhöz, hogy mikor fog az ő utca- és városrendezési terveire válaszolni. Varga Elemér főérnök jelzi, hogy a dolog annyira fontos, hogy azokra a rendelkezésére álló rövid idő alatt nem készülhetett el.

A polgármester

havi jelentésénél Ketskés Elek szóllal föl, hogy abban olyan dolgok vannak, amiket ő fölöslegeseknek tart s amikre ő nem kíváncsi. Azonban kíváncsi a Krammer ügyre. Krausz Zsigmond szerint a Krammer-ügyre vonatkozólag a közigazgatási bíróság már hónapokkal ezelőtt leküldte a véleményét s a nyilvánosság még mindig nem tud róla. Saára Gyula dr. polgármester jelzi, hogy a döntés leérkezett, eddig Kerekes Lajos dr. főjegyzőnél volt, akinek véleménye után Kisteleki Károly dr. főjegyző mondott róla hivatalos véleményt.

Pollák Ármint, a közgyűlés népszerű humoristáját, mint rendező, most is óriási derűtség fogadja, sűrű halljuk és kerere mosolyodott arcok lesik minden szavát és iparkodik mindenki, hogy valamelyik szavát elkapva egy kis kedélyességet villantson fel a kánikulai hangulatra. Ujában a marhamája fáj rettenetesen Pollák urnak. A közgyűlés jól tudja ezt, azonban a jobbkedvűek világaért el nem engednék a szokásos kérdést:

— Mi van a tyukaszattal?

— Tojnak kérem, tojnak a legjobb tehetségük szerint, — felel Pollák ur. Azonban neki most nem ez a baja. A vágóhidra irányítja a közgyűlés figyelmét. Igen nagy maliciának tartja, hogy a köztvágóhidron sok a bába.

Vermes Mihály szembenéz és közbévág: sok marha is van (óriási derűtség).

Pollák Ármint: és elvész köztük a gyerek, illetőleg a marhamáj

(derűség). Nagyon szeretné, ha a polgármester olyan okos volna és belátna a marhák belsejébe, a tüdejébe meg a májába is látna, hogy mi ott a baj és hogy mennyi elkoboz az állatorvos. Neki szíven fekszik.

Kübesztés: a marhamája (derűség.)

Pollák: és ezt nagyon nagy igazságtalanságnak tartja.

Saára Gyula dr. fölöslegesnek tartja az ilyen interpellációkat. Ő nem vizsgálhatja felül az állatorvosok működését. A közegészségügyre az állatorvosok tartoznak felügyelni, ha ezt helyesen s a közönség érdekében szigorúan végrehajthatják, ez nekünk csak javunkra válik. Ha azonban az érdekeltek az állatorvosok eljárását helytelennek és igazságtalannak tartják, tegyenek illetékes helyen feljelentést, a hol megkapják az orvoslást a sérelmekre. A közgyűlés semmit sem tehet itt.

A rendőrség

30 ezer korona államségélyénél megmaradt a régi szükségleteken kívül 7900 kor, amelyen egy fogalmazói és egy rendőrfelügyelői állást szerveznek, továbbá egyes apróbb szükségleteket szerveznek be. Holly Géza dr. feleltili, hogy a régi szokásos rendőrház cseréljék ki modern könnyű, megfelelő rendőrházzal, amely tetemei olcsóbb is lesz. A főkapitány és polgármester a közgyűléssel helyesli a felszólát. Elek Gyula helytelennek tartja, hogy a rendőrség ma három helyen van elhelyezve: a város házában, a Zichy-házban és az Obermayer-házban. Legszükségesebbnek pedig azt tartja, hogy a rendőrfelügyőség számát szaporítsák (Helyeslés). Ketskés Elek a rendőrség szaporítását kéri.

Rákóczi

Ferencnek, a magyar szabadságharc legideálisabb harcosának alakját Székfi Gyula dr. városunk nem dicsekedni való szülötte egy irányzat könyvben mindenképen igyekezzel leicsinyíteni. Kassa város átiratára a közgyűlés csatlakozott az országos fölbáborodáshoz, amely az önzetlen hazafiság eszményi tisztaságában élő nagy számú öntött oly méltatlanul érte és hazafias mély megbotránkozását nyilvánítja városunk szülötteinek hazafiatlan eljárása fölött.

A tuberkulózis

ellen védekező egyesület szabályrendeletet készít, amely a magán és közhelyiségek tisztaságát a törvény erejével védelmezzék. (Általános helyeslés.) Ketskés Elek kívánja, hogy ezt a szabályrendeletet minél szélesebb körben ismerlessék.

Műjeget

kötelező szabályrendelettel követel a közgyűlés mindenütt, ahol a jegy közvetlenül érintkezhetik az élelmszerrel. Egyszermind elrendeli, hogy jeget termelni csak oly területeken lehet, amelyeket a hatóság a közegészségügy szempontjából arra alkalmasnak talál. A hatóság ellenőrizni fogja a jégvermeket is, hogy megfelelnek-e a követelményeknek. Ketskés Elek kívánja először, hogy legyen jég, aztán jó legyen és végül olcsó legyen.

Elek Gyula a napirendről levételetni óhajta a szabályrendeletet, mert szerinte a műjég készítés a városnak 12 ezer korona újabb terhet jelentene. Holly Géza, Kovács Á. Sándor, Szentzenstein János, Csöppentzky Mihály dr. után Ketskés Elek újra fel akar szóllalni. Elnök főispán kéri, hogy tegyen le az ebbeli Jékáról, mert úgy sem engedne meg a felszólalást, mert másodszor csak az szóllhat fel, aki indítványt tesz, ő pedig csak óhajt fejezzet ki. Ketskés kijelenti, hogy ezentul mindig indítványt is terjeszt be, hogy minden tárgynál kétszer szóllhasson fel.

Utcaburkolás.

Holly Géza dr. hónapokkal előbb kérte, hogy az utcák burkolásánál az érintett háztulajdonosok is járuljanak hozzá ahhoz a költséghez, amely az ő házaikat is értékesebbekké tette. A mérnöki hivatal betervezte a szabályrendelet-tervezetet, amely szerint a csapadék levezető csatornák építése a háztulajdonosokat terhelte. A 12 méternél szélesebb utakat egészen a város csináltatná (Simor-tér), a 12 mtr. és keskenyebb utak költsége pedig telerészben pedig az utcatulajdonosok viselnék. Ha ilyen kérelmet előterjeszt az érdekelte háztulajdonosok többsége, akkor a kisebbség tartozik a többség óhajához csatlakozni. A közgyűlés Holly Géza dr. felszólalására viszaadja a javaslatot a tanácsnak újabb előkészítésre. Nem tartja ugyanis helyesnek, hogy a csapa-

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Férfi, női, lányka fürdőruhák
 Úszó ingek, nadrágok, sapkák
 Divatos Strand kalapok és cipők

Utazási cikkek, bőröndök, kofferek
 közeli taskák, uti kosarak
 Angol gummikabátok 20 koronától

Footbal és sportfelszerelések
 Tennis ingek, Rakettek, labdák
 övek, kalapok, sapkák és cipők.

TELEFON 163

KNAZOVITZKY divatruházában.

TELEFON 163.

déklevezetés költségeit a háztulajdonosokkal fizetették meg. Azután a hozzájárulás mértékéhez közeget kíván megállapítani. Nem tartja ugyanis méltónak, hogy pl. a Nádor-utcai háztulajdonos éppen olyan arányban járuljon hozzá a város teréhez, mint pl. a Csonka-utcai háztulajdonos, akinek a háza sokkal kevesebbet ér mint az előbbi (Helyeslés.)

A tanács fölhatalmazást kér, hogy a Berényi-utat és a Nagy Sándor-utcat, mivel kriminalisan rosszak, 2500 kor. költséggel helyreállíthassák. Holly Géza dr. az utak nagymérvű leromlását a vízvezeték építésének tulajdonítja. A szerződés kötelezte a vállalkozókat, hogy az utasokat 2 év letelése alatt az előbbi állapotba visszahelyezzék. Ez nem történt meg. Varga Elemér főmérnök jelzi, hogy ő mindenképp akarta kényszeríteni a vállalkozót kötelezettségeinek teljesítésére, azonban az nem tette meg. Megállapították a hiányokat és a város kijavította a rossz utakat. Nagy Ignác jelzi, hogy az utak a vízvezeték építése következtében nemcsak a belterületen romlottak meg, hanem a külterületekben is. Krusz Zsigmond dr. nem hajlandó ezen a kérdésen könnyedén átsiklani. Itt a legszigorúbban kell eljárni, mert hiszen van szerződés, amely a vízvezeték-keseket a köteletségük teljesítésére szorítja. Fel kell szólítani a társaságot, hajlandó-e záros határidőn belül a hiányokat pótolni, ha nem, bírói szemlét kérünk, s a megállapítás után csináltassa meg a város és a költségeket vonja le a kaucióból. Saára Gyula dr. polgármester indítványozza, hogy a bíró jelenlétében szabatosan föl kell mérni a vízvezeték építése folytán tönkrement utakat. Szalay Miklós főlshóalása után, aki utcáról-utára kívánja a megállapítást, Kistelek Károly dr. főgyógyász megállapítja, hogy az első utcai javításnál a főmérnök utcáról-utára ment, mindenütt jegyzőkönyveket vettek fel — igaz, nem bíró jelenlétében, de ez azért nem okoz nehézséget, mert a hiányokat a köztudat is igazolja. 130 ilyen jegyzőkönyv van, amelyek alapján a társaság ellen a per indul. Vágó Lajos hibának tartja, hogy a javítást a város készítette, mert most ebbe bele fog kapaszkodni a társaság, hogy ő jobban megcsináltatta volna. Az utak kijavítását szükségessé tartja. Varga Elemér főmérnök jelzi, hogy ez a munka egy hónapot igénybe vesz a főmérnöki hivatalában pedig csak két ember van, ki fogja el-

végezni azoknak folyó munkáját? Pénzes Imre nem szavaz meg semmit, Boros Sándor óhajja, hogy a kiadásokba vonják bele a szennyvízvezető csatornát készítő vállalatot is, mert azok is rongálták az utat. Kovács A. Sándor óhajja, hogy a Nagy Sándor-utcat és Berényi utat hengerejék is le. Varga Elemér főmérnök ezt szükségellennek tartja, mivel a levegőben

ugyis benn van már, hogy a Nádor-utcat újra burkolják. Ő hiszi, hogy ez egy-két év alatt meglesz. Akkor ezt a burkolatot el lehet majd vinni a Berényi-utra. Most tehát — ámbár ez az ut olyan rossz, hogy a kocsi és lo kitori a nyakát (defültség) — csinálják meg, de olcsóbban. A közgyűlés ezt elfogadta.

(Vége köv.)

száműzött Rákóczi"járól. Mindkettőt élesen elítélte a közgyűlés.

Pályamunkák.

A pályamunkákra 8 dolgozat érkezett be, amelyek közül 6 dícséretet érdemel. Az első díjat Prochl Gyula bícekei igazgató nyerte, a másodikikat Csöngedy István előszállási igazgató, a harmadikat pedig Dauner János egyetki kántortanító. Az új pályatétel címe a következő: Mi a teendő, hogy minden növendék elvégezze az elemi iskolát hat osztályát?

Házy Ferenc alelnök nagyobb beszédében vázolja az új nevelőintézet történetét s szép szavakkal méltatja a megyéspüspöknek és dr. Klauz György kanonoknak áldozatkészségét.

Dr. Klauz György

kanonok bejelenti, hogy az intézet teljes felszereléséhez még 22 ezer korona kell. Ezen összeget kamat nélkül kölcsönkérni a székeskáptalántól fogják kérni. Mint halljuk, a káptalan a kérelmet mindjárt teljesítette is.

Felmerült, az az idea, hogy egyházzenei tanfolyamokat rendezzenek. A közgyűlés a központi választmánnyal egyetemben nem járul hozzá, miután a felemelő népéneknek a híve. A gregorián ének aznyai nehézségekkel jár, hogy megvalósítása szinte lehetetlen lenne.

Elfogadta a közgyűlés, hogy a tagdíj 4 kor. legyen, amelyből 2 kor. a tápintézeté.

Uj tankönyv.

György Gyula nagyperkátai kántortanító indítványozza, hogy a tanítószeg egy új földrajzi tankönyvet szerkesszen. A kerületi gyűléseken lehetne részletesen megbeszélni, minden községbeli tanító megírná a saját községét s az összanyaggal valakit megbíznának, aki az egészet átdolgozná. A jövedelem a tápintézeté lenne. A közgyűlés többek hozzászólása után elfogadta.

A főpénztárnok: állás üresedésben lévén, a közgyűlés egyhangulag Grill Géza tabajdi kántortanító választotta meg.

A közgyűlés néhány indítvány után a Himnus elnéklésével fejeződött be.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít Kovács DEZSŐ Baza-u. 1. Csb. hard-ház. Telefon 233.

Fejérvármegye róm. kath. tanítóinak közgyűlése.

Impozáns tiltakozás a szabadkőmives tanítók mozgalma ellen.

Fejérvármegye róm. kath. tanítószaga kedden délelőtt tartotta folyó évi közgyűlését a Szent István tereben. A közgyűlésen mintegy kétszázan vettek részt a tanítók közül, nagy számban volt képviselve a vármegye pap-sága is.

A közgyűlés elnöke dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök volt, aki nagyszabású megnyitói beszédet tartott.

A vallástánítás elleni mozgalomról beszélt, amelyet a budapesti szabadkőmives tanítók indítottak meg. Örömmel látta, hogy az ország tanítószaga nyíltan kiált a sikra s tiltakozott a mozgalom ellen. Fejérvármegye tanítószaga, dícséretre legyen mondvá, első volt a tiltakozásban.

Nemcsak a katolikus, a keresztény tanítónak, hanem az egészséges tanító léleknek is tiltakoznia kell az ilyen felforgató mozgalom ellen. A pedagógiai érzés is megrója a vallástánítás elleni harcot. Katolikus tanítónak pedig elsősorban ezen az alapon kell állnia. Vallás nélkül nem lehet erkölcsi alap, tán egyeseknek sikerülhet, de a társadalomnak, az iskolának nem. A mi életünket a Végteleben kell beleakasztanunk, ezek pedig a semmiségbe akarják. Nekünk olyan isten kell, amely nem fogalom, hanem valóság. Mi nem absztrakciókkal dolgozunk, hanem valósággal.

Az erkölcsöt nemcsak tanítani kell, hanem megszerettetni. És mivel szerethetjük meg, ha nem azzal a bensőséggel, melegséggel, amelyet a vallást nyújt.

Ha valakinek nem kell hit,

nem bánom, ha valaki nem imádkozik, sajnálom, de ha valaki mást akar vallástalantudni, az utonálló. Lelkellenség másokon experimentálni s legjobban akkor itélendő el, ha az iskolában a gyermekléleknek akarják tenni, ha a gyermekek akarják megfosztani Áltól, akibe az egész életét kell kapcsolnia, Is-tenről.

A közgyűlés ezen szavakra valósággal tüntető ovációt rendezett, felálltak, s úgy éljeneztek és tapsoltak.

A központi választmány határozatai.

Papp János lovasberényi kántortanító, az egyesület főjegyzője, a központi választmány határozatait olvasta fel, amelyeket a közgyűlés kivétel nélkül egyhangulag fogadott el.

A tápintézet ügyeit részletesen imertették. Hálas köszönetet mondtak a megyéspüspöknek és dr. Klauz kanonoknak, akik a nevelőintézet megteremtői. A megyéspüspök 30,000 K-val, dr. Klauz György 10,000 K-val, járultak az intézet megvalósításához, továbbá a székeskáptalan többtagjais nagyadományokkal segítettek elő a nagyfontosságú kulturintézményt.

A tápintézetet részletesen dr. Klauz György kanonok ismerette, aki az egész építkezést tervezte és vezeti. Többen kisebb adományokkal járultak az intézethez.

A közgyűlés éljenzéssel fogadta el a központi választmány határozatát a vallástánítás elleni mozgalomról és Szekfü Gyula, A

Kényelmes jó tűzőt,

NOFITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzőt ad.

A templomba sujtott a villám.

Nagy égháboru volt vasárnap Fülén. A villám többször lecsapott. Epen a délutáni istentisztelet végződött, amikor a templom tornyába is becsapott. A hívek még a templomban voltak, a litánia végeztével szokásos Mária énekeket énekelték orgóna kíséret mellett. A villám végigszaladt a tornyon, majd a templomba hatolt, s a főkijáraton ment ki. A főajtónál egy óségi értékes Mária kép van, ennek keretét teljesen szétroncsolta, a képnek azonban csodálatosan semmi baja sem lett. Hasonlóképpen a főajtót is erősen megromgálta. A hívek között nagy pánik ütött ki, de emberéletben nem esett kár.

HIREK.

— Szabadságra. Dr. Mészöly József, a Szent György-kórház igazgató főorvosa július 15-től július 30-ig és szeptember 5-től szeptember 30-ig veszi ki szabadságát. Ezidő alatt a kórházban az igazgató főorvosi teendőket dr. Patiz Pál főorvos, az osztályos főorvosi teendőket pedig dr. Kárnik József fogja végezni.

— A reáliskola érettségi vizsgálat eredményét kedd délelőtt hirdette ki a tanker. kir. főigazgató dr. Sárkány Lóránt deési áll. főgimn. tanár, miniszteri biztos, Kelemen Béla áll. főreálisk. igazgató, a vizsgálatbizottsági tagok és az érettségizett ifjak jelenlétében.

Jeles érettek: Galambos Zoltán, Kail Gyula, Török Ervin.
Jóérettek: Dénes János, Fleischer Anna, Nyéki Németh Pál, Pálffy Zoltán, Sándor Miklós, Ullmann Lajos.

Érettek: Bruck Lajos, Geiger József, Havas József, Lázár László, Papp József, Strausz Lajos, Szántó Ferenc, Szép József.

Szeptemberbe elmaradt 4 jelölt.
— **Pártfogó tisztségviselő.** Csendes Géza helybeli tanító a fejrmegegyei és székesfehérvári fiatalokruakra felügyelő bizottság megbízásából elvégezte Budapesten az igazságügyi minisztérium és Országos Patronázs Egyesület által rendezett Pártfogó Tisztségviselői Tanfolyamot és a szükséges vizsgát kitűnő sikerrel letette. Csendes Géza a székesfehérvári és fejrmegegyei fiatalokruak bíróságán fogja a pártfogó tisztségviselői tisztséget betölteni.

— **Iskolaszék.** Az új iskolaszék alakuló ülése ma d. u. 3 órakor lesz.

— **A városok a stornódíj ellen.** Megírtuk a minap, hogy dr. Sávra Gyula városunk polgármestere átírta "felszólította" a városokat, csatlakozzanak Székesfehérvár ekciójához a fővárosi bankok amá sérálmás kikötése ellen, hogy a városi kölcsön felmondása esetén 3 százalékos storno díjat számítanak. Ez ugyanis lehetetlenné teszi, hogy a városok, ha a pénzvisszonyok esetleg javulnak, vagy valamilyik város helyzete megengedné, a drága kölcsönt olcsóbbra konvertálják. Mint mosi Kaposvárról jelentik, a város minap tartott közgyűlése egyhangulag elhatározta, hogy a székesfehérvári átírat szellemének megfelelő főirratot fog intézni Kaposvár város is a belügyminiszterhez s ha a három budapesti pénzügytétel redukálja a storno-díjat, úgy a városok igénybeveszik a felajánlott 100 millió kölcsönt.

— **Lezajlott a honvédek dandár-gyakorlata.** Befejezést mert a honvédek dandárgyakorlata, mely Iszkaszenyörgy és Bakonykúti között mintegy 12000 honvéd részvételével folyt le: Szombaton este 9 órakor érkezett haza öt napi távollét után az összpontosított 17-ik honvéd gyalogezred arról a negyszabású gyakorlatról, amely mintegy 12 ezer honvéd részvételével folyt le Iszkaszenyörgy és Bakonykúti között. A manőveren személyesen részt vett Róhr lovassági tábornok, honvédségi főfelügyelő és Nikics János altábornagy is. A dandárgyakorlat, melyben a 29., 20., 30., 31., 17., és az 1-ső honvéd gyalogezred, valamint a budapesti 1-ső honvéd tüzérezred vett részt: 17-én, szerdán reggel Iszkaszenyörgy község határában tiszti díjlövessel kezdődött. A verseny három első díjat, jólléhet az összes ezredek tisztjei részvételre, a székesfehérvári 17-ik gyalogezred tisztjei vitték el. Az első díjat Hahn Ferenc százados, a II-ikat S ockinger hadnagy, a III-akat Turchányi hadnagy nyerte meg. — Utána a százados versenylövészetét következett, melynek 15 díja közül 12-t ísmét a székesfehérvári honvédgyalogezred legényei vitték el.

— Az első napot az ezredek küzdő lövészeté fejezte be, azután megkezdődött a rögös és harcoszerű gyakorlatozás, melynek terepül az Iszkaszenyörgy, Bakonykúti, Várpalota, Csőr és Inota közötti óriási terület szolgált. A nagyszabású és pompás hadgyakorlat utolsó nagy mozzanata szombaton reggel a várpalotai nagy ütközet volt, amelyben fontos szerepe volt a honvéd tüzérezrednek is. A tüzérség munkája ezúttal egész újszerű volt, annyi-ben a gyalogság üldelmét az ágyuk ezúttal nemcsak dörgéssel tettek színesebbé, hanem a tüzérség tényleg srappellel és élestőlüssel lövöldözött az ezredek feje fölött, természetesen úgy, hogy kárt senkiben se tegyenek, hanem messze lent a a Bakonyban robbantak szét a veszedelmes játékszerek. Szombaton délelőtt fújták le a gyakorlatot, amely után Róhr tábornok elismerést fe-

jezte ki az ezredek kitartása fölött. Külön és szóbeli dícséretet kapott a székesfehérvári 17. honvéd gyalogezred, melynek harcképessége és ereje fölötté áll az összes többi ezredeknek és egyetlen vereséget nem kapott a nagy hadijáték alatt. A szemlével véget is ért a Dunántúli honvédségi dandárgyakorlat, most már csak az ezredgyakorlatok vannak hátra, melyek hosszabb-rövidebb megszakiással június 29-ig tartanak.

— **A Phöbus villamos vállalatok rt.** melybe a mi villanygyárunk is tartozik, hétfőn tette közzé a mérlegét. A veszteség 4 011.884 korona, több, mint a 7,500,000 korona részvénytőkének fele. Az alap-tőkéből 800,000 korona értékű részvény még nincs elhelyezve. A Phöbus 200 korona névértékű részvényei 80 koronára csökkentek, sőt az utóbbi napokban már 60 koronáért kinalták. Az igazgatóság június hó 30-ára hívta össze a részvényeseket.

— **Bodajk nem lesz gyógyfürdő.** Fejérvármegye legutóbbi közgyűléséből kifolyólag felírt a belügyminiszterhez, hogy Bodajkfürdő gyógyfürdőnek nyilvánítsa, illetve gyógyfürdő jelleggel ruhazza fel. Tegnappótt jött meg a miniszter válasza, melyben kijelenti, hogy a kérelmet nem teljesíti. Ahhoz, hogy Bodajkot gyógyfürdőnek nyilvánítsa, szükséges lenne, hogy a jelenlegi tulajdonos újból vegyelemeztetné a bodajki tó vizét, bebizonyítaná annak gyógyerejét, bemutatná a megfelelő fürdőépületek és szállodák tervrajzát és végül elvétené magát az idevágó törvényeknek. Szóval Grünfeld Jákabon, a jelenlegi fürdő-tulajdonoson függ, hogy a kies fekvésű, gyönyörű vidékkel övezett Bodajk közönséget a fenti feltételek végrehajtásával felvirágoztassa.

— **Engedély nélküli soffőr.** A rendőrség 100 korona pénzbüntetésre ítélte Öveges András gépkocsis vezetőt, mert hónapokon keresztül soffőrigazolvány nélkül vezetgette Erdős József villanydirektor autómobilját. Most is csak úgy került a rendőrség elé, hogy összeütközött Schreindorfer Ferenc kocsiával s emiatt feljelentették. A rendőrség Erdős József ellen is megindította az eljárást.

— **Legdivalósabb az amerikai mosó** kord férfiruhákra, kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona, Tükröltőszerek 140 cr. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermekek részére cernászövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

— **A lejtőn.** Két rossz utra lévedt leányt állítottak elő tegnap a rendőrok a rendőrbírósnál. Mindkettő feltartóztatatlanul gurult lefelé a lejtőn s az egyik egy fiatalkoru leányt is magával akart rántani az erköletelenség posványába. Az egyiket 10, a másikat 3 napi elzárásra ítélte a rendőrség s mindkettőt illetégségi helyére szállítják. A harmadikat átadták a fiatalkorusok bírójának.

— **Növáltóztatás.** Weisz József székesfehérvári születésű budapesti lakos valamint Ibolya nevű kiskorú gyermeke nevüket *Dénés* re változtatták.

— **Az Elite-kávéház** nagyszabású átalakítása következtében f. hó 22-én, hétfőn bezárul. A Kávéház mostani berendezése, nevezetesen: asztalok, székek, billiárdok, tükrök, csillárok stb. egyenként, vagy együttesen jutányos áron eladó. A Kávéház új tulajdonosai most a Zichy-úti kioszk szakszerű vezetésére fektetik a főstílyt s értesítik a n. é. közönséget, hogy a kioszkban a nap bármely szakában kitűnő Kávéházi és vendégségi italok és étel-ek kaphatók, továbbá, hogy az összes napi- és hetilapok a közönség rendelkezésére állanak. A Kávéház tulajdonosai köszönik a n. é. közönség eddigi szives pártfogását és kéri, hogy ezzel a jövőben is megtisztelni sziveskedjék.

— **A júniusi hónapban** állandóan kapható 3 méter egész férfilöltőnyre elegendő jagendurfi tiszta gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésben.

— **Allatvásári forgalom.** A ragadós száj- és körmőfajás miatt a legutóbbi országos vásáronról ki voltak tiltva a hasított körmű állatok s így az állatvásár forgalma igen gyöngye volt. Felhajtott 2042 ló, 125 csikó és 21 szamár, eladatott 722 ló, 57 csikó és 6 szamár. Az eladás azért volt olyan csekély, mert azok, akik lovat akartak venni, legnagyobb részt csak úgy tehették volna meg, ha viszont hasított körmű állataikat eladhaták volna.

— **Állategészségügy.** Csakberényben megszünt az ebvesztetés.

— **Női kozmikum szöveteket,** női kozmikumtisztereiket, női kozmikum mosó vásznakat, női kozmikum feketé és a női kozmikumok gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

— **Májfűltek, szepők** s minden arctisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtkiállításon Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

— **PéteresPalra** kemek fehér fiuleánykaruhákat és blúzokat kaptunk, melyeket reklámárakkal árusítunk. Saját érdeke tehát, hogy ezeket DEUTSCH MANO és FIA áruházában megtekintse.

FIUMEI KÁVÉBEHOZATAL
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTOROK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávévevőrekei utolérhetetlenek! Saját villamos kávényagpörköldö! Telefon 250.

VERMES

Telefon 178.

diszujdonságai, himzés és csipke
alkalmi vételár és választék
tekintetében **egyedül** álló és
feltűnést keltő.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Szerdán, esütörtökön
június 24 és 25-ikén:

**GLADIA-
TOROK**

klasszikus filmdráma

5 felvonásban

1 előjátékkal

2600 méteres, egész
estét kitöltő film

Mérsékelt

felemelt

helyárok.

Feltétlenül megbízható hentesárak
Marschallnál Kossuth-utca

Dr. Prohászka Ottokár me-
gyéspüspök ut. legújabb fény-
nyomatú arcképe 98/54 cm.
nagyságban kapható kizárólag
Schnetzer Nándor es. es. kir. ud-
vari szállító üvegkereskedőnél
Megrendelhető szerkesztő-
ségünk útján is.

Ezen a héten míg el nem fogy
a fehérgrenadin, a fehérlimzett
sveici batiszt fehér ruhásvázon
és eponzse a lehető legolcsób-
bani kapható a kizárólagos oltó
üzletben. Deutsch Béla Szint
Imre-utca.

Tekintse meg gyümölcs és
zöldség újdonságokból álló ki-
rakatunkat Gehauer Testvérek
Kossuth-u. 9. Telefon 340.

PICK MARK szegedi szalámija a
legjobb, kapható Marschallnál Kos-
suth-utca.

? Hol lehet kapni a legfinomabb
teavaj 90 filléért? a Bodegában
? Hol lehet kapni az igazi te-
scheni vaját? a Bodegában.
? Hol lehet a legolcsóbb és leg-
jobb szálamit venni? a Bodegában.
? Hol adnak 1 kg. lipói juhtúrót
40 filléért? a Bodegában.
? Hol adnak 1 kg. finom pórkölt
kávét 1 koronáért? a Bodegában.

Kisfalud pusztá parcelláinak
eladása megkezdődött. Bővebb
felvilágosítást dr. Neuhauser
Imre ügyvéd ad, Nádor-u 15 sz.

Ingyen kap

1000 koronás kedvezményt,
ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-ját
nálam rendel. Mindennemű
napilapot, folyóiratot és divat-
lapot eredeti áron szállít
KAUFMAN PAL könyvkeres-
kedő Kossuth-u. 9.
SZÉKESFEHÉRVÁR.

SZÍNHÁZ.

Gladiatorok. A kulturembert min-
denkor érdekelte a régmúlt idők
története. Az a gyönyörű kép,
amely a fenti címmel szerdán és
csütörtökön bemutatóra kerül az
Apollóban, a régi Rómát minden
erényével és büncével tárja elénk.
A Gladiatorok nagyszerűen izgal-
mas és szép filmjéről fogalmat al-
kolthat, aki megtekinti azokat a fal-
ragaszokat, amelyek előtt bemu-
tatva áll meg az utca népe. A
helyárok mérsékelttel felemelték.

Árverési hirdetmény.

Alulírott királyi közzegző,
mint bírói megbízott, ezennel
közhírré teszem, hogy néhai
Keifler János volt székesfehérvá-
ri kanonok hagyatékához tar-
tozó és a hagyatéki leltár 1-95
tétélek alatt felveit ingóságok-
kat június 30-án d. u. 2 órákor
a helyszínén Szent István-utca
4. sz. alatt nyilvános árverésen
kézpénz fizetés mellett el fo-
gom árverezni. Tekintettel pe-
dig arra, hogy az ingóságok
között az egyővé terozók lehe-

tőleg csoportosítva lesznek. ér-
tékesítve, ezekre először a hely-
színen szóbeli ajánlat-lesz (te-
endő és csak amennyiben ezen
ajánlat útján az örökösök érde-
kének megfelelő eredmény nem
éretnek el, fog az árverés léte-
lenként megtörténni.
Az ingóságok az árverés nap-
ján délelőtt 10 ó-tól 12 ó-ig a
helyszínen megtekinthetők.

Minden egyéb ugy az ajánlat
tevésre, mint az árverésre vo-
nalkozó felvilágosítást a köz-
jegyzői irodában (Rózsa-utca 1.)
a hivatalos órák alatt megtud-
ható.

Dr. Nosz Gyula
kir. közzegző.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Június hó 23—24-én
(kedden és szerdán)

a SCHERLOCK HOL-
ME S sorozat IV. része

EZÜST SUGÁR

fenomenális detektívdráma 3
részben és (közkívánatra) a
legszebb PSYLANDER film

Az utolsó arany

kerül színre. — Fényes mű-
sor keret, közte

DUCZI BACSI

— 2 órás előadás. —

Mindkét napon egy előadás
este 9 órákor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Királykut-utca 17. számú ház ked-
vezményes feltételekkel szabadkéz-
ből eladó.

Igen szép ribizke kapható. Szé-
chenyi-utca 26. sz. alatt.

Sár utca 30. számú ház szabad-
kézből eladó. Bővebbet Széchenyi-
utca 34. sz. alatt. Papp Jánosnál.

10 drb szőnyegdíván magas tám-
lával, modern kivitelben kiváló jó
munka, helyszűke miatt darabonként
110 koronáért eladó. Művészvaszón
függönyök saját árbán. Vida Elek
kárpitós, Megyeház, Simor-u. 20.

Egy mindenes. flu. és. tanuló. fiz-
tással felvétetik Nagy Lajos Iskolá-
és. máziónál. Vésártér 34.

Egyzobás lakás és istálló (kü-
lön-külön is) augusztusra kiadó,
Széchenyi-utca. 26.

Mindenemű kárpitósmunkát, újat
és átoldozásokat házról is, leg-
jutányosabban, felelősség mellett ké-
szít Márton Károly Palotai u. 12.

Pinké István hognár- és faszor-
számraktára Öreg-utca 24.

Egy alig használt háloszoba-
berendezés sürösen eladó. Bővebb-
bet özv. Hauptvogel Frigyesné Bu-
dai ut 58 sz.

Délutáni órákra elfozadok bár-
minő írásbeli, vagy gépirászi mű-
kér. Tanulókat instruálok. Cim-
kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház, jótakarban levő
cserepszindelyes ház. öt szobával
és két konyhával kedvező feltételek
mellett eladó. Reseta János utca 7.
szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy
száz 0 óles ház hely eladó. Tuda-
kozódni lehet ugyanott.

Megjött a tölgyhulladék! Bizo-
nyára sokan vártak rá, mert köz-
tudott dolog, hogy legolcsóbb tü-
zelő a tölgyhulladék, amelynek
egészségesebb, tartósabb parasz-
lát kivánni sem lehet. 100 kg.-kint
2 K 40 f. (apraja, 20—30 cm. es
darabok válogatva 2 K 60 f.) ár-
ban házhoz szállítva a Székesfehé-
vári Hitelszövetkezet. Megrendel-
hető Deák Ferenc utca 4. sz. alatt
fűrésztelepen. Telefon : 352.

Két szép utcai szoba villanyvi-
lágitással garzonlakásnak — esetleg
különbejáratu konyhával magános
egyének augusztus 1 re kiadó. Cim-
kiadóhivatalban.

Zámoly-utca 14. számú ház sza-
badkézből eladó.

Kempis „Krisztus követése” dr.
Patz Bonifác fordításában, továbbá
a legszebb imakönyvek (örökimá-
dók, mindennapi lelki kerény, Jezu-
som örömsz. stb.) kaphatók Hor-
váthné és Rómainé papírkereskedé-
sében, Kossuth-15. sz.

Egy csinosan bútorozott külö-
bejáratu garzonszoba Kossuth-u. 20.
sz. alatt kiadó.

Uradalomban, vagy bármily mű-
helyben Székesfehérvár, vagy Fe-
jérmegye területén, esetleg cséplésre
ajánkozik szakképzett gépész. Cim-
kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő sárga rug-
nyos kocsi eladó. Almássy János-
nál József-u. 3. sz.

Egy szülő a Demkóchgyen, a vesz-
prémi vasutón alul eladó. Bővebbet
Jankovits Istvánnál, Vágóhididűlő.

Ha venni vagy eladni akar,
feltétlenül hirdessen az apróhir-
detésekben. Az eredmény biztos.

Makulaturpapír eladó a szer-
kesztőségben. Szent István-tér 1

Kárpitós és diszitó Megyeház épületben

VIDA ELEK.

Megrendelések a legnagyobb szakértelemmel

teljesítettnek.